

## 绿色低碳，豫有所为——首届中原碳达峰、碳中和论坛在郑州隆重举行

2021年10月11日，由中原豫资投资控股集团有限公司(以下简称“豫资控股集团”)和中国科学院大连化学物理研究所联合主办、棕榈生态城镇发展股份有限公司支持举办的首届中原碳达峰、碳中和论坛在郑州隆重举行，同期举办以“领先科技赋能绿色经济，洁净能源助力产业升级”为主题的碳达峰、碳中和倒计时高端对话论坛(河南站)活动。



河南省政府国资委党委委员、副主任刘孟连，中国科学院大连化学物理研究所所长刘中民院士，豫资控股集团党委书记、董事长秦建斌等领导出席会议。国家发改委能源研究所高级研究员姜克隽、华为煤矿军团董事长邹志磊、中国科学院大连化学物理研究所研究员作邵志刚作为特邀嘉宾出席会议。来自河南省政府、省国资委、省生态环境厅等省直单位、省属企业代表、开封、南阳、信阳和驻马店等市县政府及平台公司代表、豫资集团产业合作伙伴、金融机构和新闻媒体及豫资控股集团总经理缪文全，监事会主席王俊岭，副总经理周延虎等600多人参加本次论坛活动。



豫资控股集团党委书记、董事长秦建斌在论坛中致欢迎辞。秦建斌表示：近年来，豫资控股集团作为省属功能类企业，依靠自身优良的信用资质，从“先导”资金、“先立”平台、“先投”产业、“先找”能源、“先建”渠道、“先立”技术六个方面率先发力，把准政策导向，突出双控倒逼，坚持先立后破，抓紧制定系统科学、精准具体的行动方案、专项方案、保障方案，做到横向到边、纵向到底，坚持与全省上下要目标一致、步调协同，推进各领域绿色低碳转型。未来，豫资控股集团将始终保持高站位，引导形成绿色低碳生产生活方式，持续推进业务创新，以绿色金融助力“双碳”目标，加大重点领域服务力度，打造绿色低碳城乡空间，健全科技赋能发展机制，加强企业技术研发创新，为“美丽河南”注入绿色动能，助力实现“碳达峰、碳中和”。



河南省政府国资委党委委员、副主任刘孟连在论坛中致辞。刘孟连表示：过去的“十三五”期间，河南省国资委深入学习贯彻关于碳达峰、碳中和的重要论述精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，推动河南省碳达峰、碳中和各项工作取得扎实成效。2021年是建党100周年，是“十四五”开局起步之年，也是落实碳达峰碳中和的关键之年。全省国资国企要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，研究谋划推动碳达峰碳中和的思路举措，以更高站位、更大力度、更强担当率先实现碳达峰目标，为全省经济社会发展大局多作贡献、勇当先锋。

随后，波士顿咨询全球主席Hans-Paul Bückner通过视频方式向本届论坛发表致辞。Hans-Paul Bückner高度赞扬了中国在低碳减排、探索新能源发展之路迈出的坚实行动。他表示：中国是绿色能源技术发展和土地绿化的表率，在未来，中国推进可持续发展战略和减排举措的实施，必将对世界产生重大影响。因此，实体企业应当抓住减排机遇，制定绿色发展战略并打造可持续供应链，拥抱绿色未来。

随后，首届中原碳达峰、碳中和论坛举办了论坛演讲环节。中国科学院大连化学物理研究所所长刘中民院士、国家发改委能源研究所高级研究员姜克隽、华为煤矿军团董事长邹志磊、中国科学院大连化学物理研究所研究员邵志刚就“双碳”目标与科技创新、能源探索、节能减排、土地绿化等领域的探索思考，与与会领导来宾进行了深入交流和分享。



下午，首届中原碳达峰、碳中和论坛开展了主会场论坛和分会场圆桌论坛的活动，社会各界专家学者、行业领军企业、知名投资者齐聚一堂共同交流，探讨长期碳减排路径和方案。

在分会场圆桌论坛中，与会政府领导、专家学者以“领先科技赋能绿色经济，洁净能源助力产业升级”为主题，举行碳达峰、碳中和倒计时高端对话论坛(河南站)活动，中国科学院大连化学物理研究所所长刘中民院士与各嘉宾围绕“洁净能源、低碳智能，助力“双碳”目标达成”和“清洁能源多能互补与规模应用”展开热烈讨论。论坛期间，豫资控股集团、中国科学院大连化学物理研究所、科源产业基金共同启动科产融“双碳”联盟，中科院洁净能源创新研究院进行了研究成果的推介。

在主会场，中诚信投资集团首席执行官马险峰就“碳达峰碳中和目标下的绿色金融发展”作主题演讲。中国投资协会祝慧焯、中国国新就生物制气欧文志、国电投氢发展王勐、豫资新兴产业基金陈博、豫资创业投资引导母基金贺玺分别结合“碳达峰碳中和”目标进行了业务宣介。

论坛最后，豫资控股集团总经理缪文全致闭幕词。缪文全表示：“双碳”目标涉及经济社会的方方面面，“绿色”发展惠及中华民族的万世千秋。企业作为经济发展的主体，理应主动担责，有所作为；国资作为社会进步的引擎，更当责无旁贷，肩挑重任。作为省属功能类企业，豫资控股集团将前瞻布局未来产业，争做河南省产业转型的“领头羊”；探索“双碳”实现路径，争做河南省绿色发展的“探路者”；践行国企责任义务，争做河南省高质量发展的“排头兵”。豫资控股集团协同各类企业共同参与，以开放的思维探索全产业链、全供应链可持续发展模式。坚持科学系统性思维，分阶段、有步骤地推进碳达峰碳中和进程。

本次论坛活动在各位专家学者、行业领军企业、知名投资者的持续沟通和交流中取得圆满结束。论坛的成功举办，有助于梳理河南省碳达峰、碳中和相关需求及痛点，探寻绿色发展解决方案；有助于扩大河南省与外部投资机构、科研院所、行业领军企业的战略合作，壮大绿色发展行业力量；有助于指引河南省企业探索“双碳”技术路径，实现绿色发展战略目标。同时，本次论坛成功搭建起政府、企业、科研院所、金融机构等多方合作的桥梁，凝聚各方共识，汇集各方智慧，共同描绘了河南乃至中原地区绿色、低碳、清洁的宏伟蓝图，将对为“美丽河南”注入绿色动能，助力实现“碳达峰、碳中和”目标产生积极深远的意义。

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_174404.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_174404.html)